

# 徐汇区委常委会召开2024年度民主生活会

1月23日下午，徐汇区委常委会召开2024年度民主生活会，这次生活会以“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，巩固深化党纪学习教育成果，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强纪律保证”为主题，结合思想和工作实际，认真开展批评和自我批评。区委书记曹立强主持会议，区政协主席黄冲、市

委第二督导组、市委办公厅有关同志列席会议。

区委常委会高度重视此次民主生活会，会前采取集体研讨与个人自学相结合等方式，深入开展理论学习，同时广泛征求部分区委委员、纪委委员、离退休老同志、党员代表、基层群众以及全区72家处级单位的意见建议131条，深入开展谈心谈话233次，在此基础上认真撰写对照检查材料。

曹立强代表区委常委会作对照检查，重点查找了4方面11项问题，联系工作实际，深挖问题根源，从“筑牢思想根基，切实用党的创新理论武装头脑、指导实践；增强政治能力，扎实推动中央和市委决策部署在徐汇落地生根、开花结果；担当作为，全力推动高质量发展；为民靠民，努力打造人民城市建设样板；深入推进自我革命，持续建设‘新时代党建新高地’”等

方面明确了整改思路和措施，并通报了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来有关民主生活会整改落实情况。

曹立强带头进行个人对照检查，其他区委常委逐一发言，大家对照“六项纪律”“四个带头”，紧密联系自身思想和工作实际，深入查摆问题，深刻剖析根源，开展相互批评，做到了见人见事见思想。大家提出的整改

举措务实有力，针对性、可操作性强，体现了知行合一、即知即改。整个会议达到了知纪明纪、统一思想、改进工作的效果。

曹立强指出，要不折不扣抓好整改落实，围绕贯彻中央、市委决策部署，加快推进“建设新徐汇、奋进新征程”各项目标任务，针对查摆的问题不足，细化整改措施，一体推进整改实施，确保整改落到实处、取得实效。

(来源：区委办)

## 夯实廉政思想根基 弘扬清正党风政风

### 徐汇区政府党风廉政建设工作会议召开

1月21日上午，徐汇区政府党风廉政建设工作会议召开。区委副书记、区长王华主持会议并讲话。他强调，要认真贯彻落实党中央、国务院、市委、市政府和区委对深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的部署要求，以永远在路上的坚韧执着，抓好政府系统党风廉政建设和反腐败工作。

要深学细悟习近平总书记重要讲话精神，准确把握政府系统党风廉政建设

新形势。要深刻把握习近平总书记对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战的明确要求，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要刀刃向内、深查细照，清醒认识全区政府系统党风廉政建设和反腐败工作的成绩和不足，保持战略定力和高压态势，一以贯之、一抓到底，坚定不移把全面从严治党和反腐败斗争向纵深推进。

要用改革精神和严的标准管党治党，纵深推进政

府系统党风廉政建设。要压紧压实全面从严治党主体责任，夯实“四责协同”机制，把严的基调、严的措施、严的氛围一贯彻到底、落实到位。要把党的政治建设摆在首位，持续强化纪律建设、作风建设，巩固深化党纪学习教育成果，锲而不舍落实中央八项规定精神，坚定不移推动基层减负走深走实，继续整治群众身边不正之风和腐败问题，加强重点领域廉政风险防控。

要干净担当、奋发有

为，以党风廉政建设新成效护航经济社会高质量发展。要把廉政和勤政统一起来，进一步激发干事创业的精气神，主动担当、积极作为，坚定信心、奋力一跳，全力落实稳增长、促发展、抓改革、惠民生各项任务，把全面从严治党的要求落实到履职尽责的行动之中，转化为“建设新徐汇、奋进新征程”的工作实绩。

区领导何雅、吴捷、罗华晶、邓大伟等出席会议。

(来源：区府办)

## 线上预订量涨超3倍 年菜热销开启

□记者 曹香玉

人间至味是团圆。临近首个“非遗版”春节，市民对“吃年夜饭”的热情日益高涨，置办年夜饭的需求也达到了高峰。从传统美食到创新菜品，各式各样的年菜新品正陆续亮相，满足不同消费者的需求。

### 在家也能完成一桌年夜菜

在徐汇传媒港花园里的盒马门店，年菜专区显得格外引人注目。其中，一道含有一整只帝王蟹、6只海参、6只鲍鱼的八珍帝王蟹海鲜汇，成为今年的招牌特色菜。盒马即食部总经理宁强告诉记者，据盒马数据统计，18~35岁年龄段的消费者占到了年夜饭“主力军”的56%，这批年轻消费者偏好新颖且具有地方特色的菜品，推动了年菜市场的创新与发展。

为了迎合消费者对健康饮食的追求，盒马推出了多款健康改良的年菜。例如，新款芋泥奶冻八宝饭减少了20%的糖分，而手作海胆饺则使用蛋清代替猪肉，确保了低糖、低脂的同时不失美味。此外，还有融合药食同源理念的山楂煨牛排、沙棘羊排等，既满足了味蕾，又兼顾了健康。

春节期间，盒马不打烊，将为大家提供年货送到家服务，“盒区顾客”既可以逛线下店，也可以享受最快30分钟送达服务。“非盒区用户”也可以通过盒马云超下单，把年菜、年货先送回家。

### 年夜饭线上预订量涨超3倍

除了在家享用年菜，也有不少市民选择到餐馆共度佳节。徐汇区内的多家餐厅如西岸风巢的蘭心·玥笙荟，特别推出了融合传统与现代的年夜菜套餐，受到了消费者的热烈欢迎。据统计，美团平台上关于“年夜饭预订”“年夜饭餐厅推荐”的搜索量较上月增长了256%，而年夜饭线上预订量更是同比增长了305%。

针对那些希望在外享用年夜饭但又担心人群拥挤的消费者，许多餐厅还提供了年夜饭外带及配送服务，使得消费者可以更加灵活地安排自己的新年聚餐。例如，南京大牌档推出的多种规格年夜饭外带套餐，在美团上备受青睐，不仅支持除夕当天取餐，还能预约配送上门。

为保证春节期间的用餐质量，美团发起了“春节不打烊”活动，吸引了超过百万家餐饮商户参与。同时，平台还将联手优质商家推出一系列春节促消费活动，涵盖从小年到元宵的多个重要节日，为消费者提供丰富的优惠福利，包括限量发放的68元神券包等，助力各地春节餐饮消费市场升温。

## 图片新闻



1月20日，2025年徐汇区爱心寒托班如约而至。600余名小学生活力满满地走进17个寒托班，在“开班第一课”中开启一个安全、快乐、有意义的假期。据悉，今年爱心寒托班开办时间为1月20日至24日、2月6日至8日、2月10日至11日，系首次跨春节举办。开班前夕，团区委及相关街道共同参与开班前巡查，为孩子们的快乐假期保驾护航。 王薇 摄影报道

师、青年规划师、街镇社区规划师、规划师总顾问被授予聘书。

社区规划师代表们纷纷上台分享他们的项目经验与思考。社区规划师代表俞挺的《城市一直在更新》、社区规划师代表莫霞的《理想照进现实，社区美好生活——四个“人”的城市更新实践思考》、联盟规划师代表孙轶家的《我在徐汇》、青年规划师代表李妍的《共建美好社区贡献青年力量》，这些分享不仅展现了规划师们的专业素养，更传递出他们对社区未来的美好愿景。

中国科学院院士、徐汇区规划师总顾问郑时龄也寄语社区规划师们要真正深入到社会和人民城市建设的过程中去。

活动当天还举办了社区规划师座谈会，与会嘉宾们围绕实施办法的完善、与街道工作的对接等议题展开了热烈讨论，提出了许多宝贵的意见和建议，为徐汇区社区规划师制度的进一步优化提供了思路。